

DA19950030C1

## 加國聯邦政府將制定體育撥款資助架構

### 重視運動員培訓 確保經費公平分配

聯邦政府祖裔(Canadian Heritage)部長和保健(Health Canada)部長，同時於二月底加拿大冬季運動會籌備會上表示，渥太華政府重視運動員培訓，將會繼續支持加拿大運動員至二〇〇九年，但不能承諾即將公佈的財政預算案中不會削減對體育方面的撥款；無論如何，聯邦政府將會制定體育撥款資助架構，確保經費公平分配。根據這個資助架構，從下一個財政年度起，聯邦政府對國家體育團體的資助，將會採取合約的形式，並界定撥款準則及衡量運動的水平。

聯邦政府認為，運動對加強國家意識有助益，因此國內外的運動比賽會繼續獲得優先考慮。同時，各級政府和加國體育界人士，一致達成五項共識：一、一致支持魁北克省申辦二〇〇二年的奧林匹克冬季運動會；二、促進運動團體之間的合作；三、提高教練的水平；四、接納身體健康與運動有關的理論；五、確認運動能令青少年更加健康。

安省文化旅遊暨休閒廳(Minister of Culture Tourism & Recreation)廳長闡述後兩項共識的重要性；在運動上投資的回報十分高，一方面是經濟的，一方面是生活素質的。國民重視運動的話，身體會較健康，因而節省醫療開支，例如，加國婦女因欠缺運動容易患上骨質疏鬆，政府因此每年花費三億元，只要增加運動，則政府為此所花的前將大為減少。

緬尼托巴省(Manitoba)運動廳長也表示，加拿大運動會對促進體育設施及體育活動，都有很大的幫助。為期兩週的加拿大冬季運動會，即將在亞伯達省(Alberta)舉行，將有三千一百名運動員與賽。加拿大運動會的費用，部分是由聯邦政府資助，部分是由省級政府、市政府資助，部份是由商業贊助；而商業贊助的比重逐漸增加。

參考資料：Varsity, Univ. of Toronto newsletter, February 24, 1995